

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: P. GENERAL FRANCO, 118 • TELEFONO 1463

Año III : Núm. 627

Jueves 22 de Junio de 1939.— Año de la Victoria

En su ciudad natal es recibido el Caudillo en inmensa apoteosis

Majestuosa entrada de nuestros navios de guerra en el famoso puerto militar. La multitud presa de entusiasmo desbordante. Misa. El Almirante Moreno Fernández, Caballero Laureado. En el Ayuntamiento. Hacia el pozo de Meyra. Jornadas triunfales

Ferrol del Caudillo. — Desde las primeras horas de la mañana la ciudad del Ferrol del Caudillo, se hallaba revestida con sus mejores galas para recibir al Generalísimo.

A las 11 de la mañana una inmensa multitud se hallaba congregada en la explanada del muelle de Concepción Arenal, donde se encontraban formadas las tropas que habían de rendir honores al Caudillo. En la citada explanada del muelle de Concepción Arenal, se habían levantado dos tribunas: una para el Generalísimo, Ministros que le acompañan, autoridades y jerarquías y la otra para la esposa del Caudillo, su hija Carmencita y demás designadas para acompañarlas. Se levantaron también otras diversas tribunas, para los Caballeros mutilados, jefes y oficiales del Ejército y Marina y público en general. Al lado derecho de la tribuna que ha de ocupar la esposa del Generalísimo, se encuentra un altar en donde ha de decirse la misa.

tora Naval se dirigió a la Escuela de Ingenieros Maquinistas, donde tuvo lugar un acto puramente militar.

EN EL AYUNTAMIENTO

Desde allí se dirigió al Ayuntamiento siendo aclamado en las calles de tránsito de su ciudad natal, por la inmensa muchedumbre que esperaba su paso.

Una vez en el municipio y después de saludado por la Corporación Municipal el Alcalde entregó al Generalísimo un memorandum con las peticiones que hace la Ciudad al Generalísimo. Ante la insistencia de los aplausos y aclamaciones del público el Caudillo salió al balcón, siendo saludado su presencia por la ovación más estuendosa que se recuerda, siendo obligado a dirigir la palabra a la multitud.

Empezó el Caudillo saludándoles en Gallego, estallando entonces una estruendosa ovación. Seguidamente habló del valor de los ferrolanos ensalzando el alto espíritu de los hijos de su tierra y añadiendo que el Ferrol no puede permanecer de espaldas al mar, porque en el mar están las rutas del Imperio.

Dedicó el Caudillo luego un sentido recuerdo a los Caídos del Arsenal del Ferrol, momentos que fueron de gran emoción, asomándose las lágrimas a los ojos del Generalísimo y del pueblo que le escuchaba.

Luego S. E. estuvo hablando con las Autoridades, recordando los tiempos de su infancia por las calles ferrolanas. Se le habló de la idea de derribar las murallas a lo que con la multitud.

testó Franco diciendo que así tenía que hacerse para que se pudiera mirar bien al mar.

A las siete menos cuarto de la tarde el Caudillo abandonó El Ferrol entre grandes aclamaciones de entusiasmo, trasladándose al Pazo de Meiras, acompañado de los ministros y séquito.

El Generalísimo se detuvo en los pueblos de tránsito, recibiendo el homenaje del vecindario, las mujeres a su paso levantaban en brazos a sus hijos como su ofrenda al Caudillo.

En el Pazo de Meiras esperaban a S. E. su esposa e hija Carmencita. Después de llegar dió un paseo por los amplios jardines, retirándose a cenar en la intimidad.

Javier M. de Bedoya en Mallorca

EL DIA DE AYER

Ayer por la mañana el Consejero Nacional y Secretario Nacional de «Auxilio Social» camarada Javier Martínez de Bedoya, se trasladó acompañado de diversas jerarquías al Puerto de Manacor cuyas maravillosas cuevas visitó. A la entrada fué recibido por el propietario de las mismas señor Servera el cual hizo los honores. Después de la visita se sirvió una comida en el Hotel Felip.

Por la tarde visitó el pueblo de Son Servera donde como es sabido se halla instalado un comedor de «Auxilio Social» que está considerado como uno de los mejores de España. El camarada Bedoya tuvo palabras de elogio, exhortando al pueblo y a las camaradas de la Sección Femenina que prestan sus servicios para que continúen en esta obra que tanto bien consigne.

La Jefatura del Movimiento le obsequió con un lunch, que fué servido por bellas camaradas de la camisa azul. Hoy visitará las Cuevas de Son Servera, y por la noche pronunciará una charla ante el micrófono de Radio Mallorca.

ESTA NOCHE HABLA POR RADIO

El Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales y Secretario Nacional de «Auxilio Social», camarada M. de Bedoya hará hoy jueves a las 10 menos cuarto de la noche, por el micrófono de Radio Mallorca, unas consideraciones interesantísimas para la interpretación del momento político.

Su alto cargo en el Ministerio de la Gobernación y su reciente labor en

el Consejo Nacional, dan relieve a las palabras que va a pronunciar esta noche por el micrófono de la emisora local.

Cuando España adopta un rumbo ambicioso, Javier M. de Bedoya que con la publicación de su reciente libro

libro «Antes que nada política», ha contribuido atrevidamente a aclarar muchos términos equívocos, nos ofrece la posibilidad de conocer, a través de la oratoria contundente que le caracteriza los propósitos que animan estas horas de la Falange.

El Teatro Azul en Menorca

Ciudadela.— Hemos debutado en esta ciudad, con un lleno imponente en el teatro y con un éxito grandioso.

La población en masa nos hizo un recibimiento entusiasta, viendo en nosotros camaradas de la Falange del Caudillo, enamorados del arte y que desde el escenario laboran amorosamente por el porvenir de la Patria.

La despedida que Mahón nos ofreció ha sido algo grandioso e inolvidable. Estuvimos todos ante la Cruz de los Caídos para depositar en ella una ofrenda de amor. Y el pueblo mahonés nos acompañó en la sencilla y solemne

ceremonia. Luego en el Teatro Principal fuimos agasajados con un baile que resultó brillantísimo, acudiendo a él toda la sociedad mahonesa. Conservaremos de nuestra estancia en esta ciudad un recuerdo y una impresión gratísimos, así como de la visita que hemos hecho a la Mola, en donde nos atendió a maravilla la oficialidad y con ella los soldados de España.

Dos funciones más daremos todavía en Ciudadela, para la cuales está ya vendido en su totalidad el teatro. Esperamos llegar a Palma el domingo.— Enviado especial.

ENTRE SOLDADOS Y CAMISAS NEGRAS

Roma.— El Subsecretario de la Guerra, el General Pariani ha entregado al Mando General de la Milicia, en calidad de donativo del Ministerio de la Guerra, un cuadro dedicado a los soldados y a las Camisas Negras que cayeron juntos en tierras de España.

El presente va acompañado de una carta, en la que S. E. el General Pariani, recordando la magnífica epopeya en

la que Camisas Negras y soldados se han encontrado siempre fraternalmente unidos en nombre de Italia y rivalizando solamente en nobleza y en sacrificio, pone de relieve que el cuadro, en su austeridad y viva expresión, constituye un homenaje a los héroes caídos y una promesa solemne de seguir su ejemplo glorioso.

El Jefe de Estado Mayor de la Milicia ha contestado expresando el orgullo de las Camisas Negras por haber compartido con los camaradas del ejército la lucha y la victoria, y mostrándose vivamente agradecido a tan significativo acto de camaradería que tiene un valor especial en los momentos en que retornan a su patria los legionarios: la epopeya de España que ha visto combatir juntos a soldados y Camisas Negras comprueba, como lo hizo la guerra de África, que el pueblo italiano, dedicado plenamente a la potencia de la patria imperial y a la gloria del Rey Emperador, es un férreo haz de fuerzas a las órdenes del Duce.

DIEZ MIL SACOS DE CAFE

Vigo.— Ha llegado a este puerto un vapor que conduce 10.000 sacos de café regalo del Gobierno del Brasil a España.

LEED "FALANGE"

Italia no tiene prisa

ritu fascista, con veta de prisa, está hecho a la guardia Nació de la espera paciente, en las horas oscuras, cuando tomanonaba y los ojos se neven y los oídos estaban ceja voz entrañable.

y fatigosa espera, con esa da la verdad poseída y la bien lograda; con esa serenidad con que en la noche clara al remanso el primer resaca de la amanecida...

recompuso su gesto porque agitado su camino nuevo. Posito de echarse por él y carrera, a la par que comíanimos. Se sintió segura, paciente. Bien disciplinado el los ásperos contrastes de la absoluta y de una austeridad semejante, iba la idea como capada del arco, con rumbo blanco seguro.

el Fascismo no tiene prisa. En y congojosas jornadas de sorprendió las leyes de la social y el natural disculpueblos en un eterno giro y de flaquezas. Y así, no cerrazón, ni le espanta el clamor de las tormentas, está hecho a todas las intemáticas que regusto de sol, lleva trañas muchos rigores de

le importa la dificultad de presente no es su término, dad de tránsito? El campo es los pies acostumbrados a minar no gustan de los ataques pierden en rodeos. Como caminantes, los italianos sa-

ben que para las jornadas intensas el paso debe ser natural, reposado y firme, alto el pecho y levantada la frente. La prisa es táctica equivocada que, en el caminar, cansa fatiga, enerva el músculo y acaba por rendir al impaciente... ¡Piano, piano, si va lontano!

Así como el arado abre más hondo el surco cuanto mayor es la presión de la mano que se apoya en su manera, así también tanto más eficaz será este esfuerzo cuanto con más reposada y deleitosa atención se entregue al labrador a su tarea. Mas el reposo, la atención y el cuidado son conceptos de pura antítesis con la prisa, la cual conduce, casi siempre, al atolondramiento, al error, a la imperfección y a la catástrofe.

Cuando las aguas tienen prisa, se cubren de espuma en el torrente, entre bramidos y amenazas verdaderas, arrastran piedras, desgajan árboles, muerden con insaciable afán en sus riberas... Pero, en el remanso, el agua se entrega desnuda al puñal encendido del sol, y los árboles se miran en ella como en un espejo, y todo es en torno suyo silencio y suavidad, caricia y reflejo, ensueño y susurro. Entre las guijas del fondo, los pececillos dibujan enigmas con trazos pálidos, como destellos de luna.

¡Sabía mano la que lleva el timón del Imperio italiano!... Eras una atonía de tantos siglos ¿qué supone esperar, ni que importancia tiene esta nuestra medida del tiempo? Lo que interesa es reanudar, restaurándolas, las glorias que hicieron posible la magnitud de Roma.

Manuel GONZALEZ HOYOS.

Caminos de Castilla

de polvo blanco, entre arce verde. Verde de trigo verde y blanco de camino molido por de los caminantes y el trote siglos... Castilla agricultora, mística, puesta en el cora-España, para que de ella topan todos los pueblos y enesen fe todos los espíritus.

El amable soledad jubilosa, lo color; en este vivo atarprimavera loca, el horizonte más ancho y el pensamiento para pequeñez, mayor. Una de Historia, con su carga de su razón de glorias, pone a la fantasía y contagia a as de una dura y ascética se

empezó España... Con el afán trajinantes, con las antfonas monjes — vestidas a las más melodías— con el silencio pen de los labriegos, con el rumor de los rebaños, con el choque viejas espadas con el galope de los caballos conquistacon la sonora voz de los hidalgos los infanzones. España empu, en esta inmensidad de arde senda fatigosa, entregada mente al sol y al infinito.

ña, desde que nació, visitó su ancha, empapada de luz y de toda ella era camino cuyo fin vislumbra. Como estas sendas de polvo molido, que van a partes, por entre parcelas ververde trigo...

ro destino de España, que es por la aspereza de los malos para que el mundo tenga a vender de civilización! ¡Clam del espíritu de Castilla, que tan a lo lejos, que no hay

recodo a que no lleguen sus lumbreadas!

Tiene Castilla a un perenne atuedo de paz y de meditación... Junto al río dormido que resuelve a duras penas la indecisión de sus aguas; junto al carcaj del bosquecillo, del que parece que van a escaparse hacia el azul, las flechas de los álamos; junto al lugarejo amarillo, sobre el que no se escucha otro rumor que el seco tableteo de la cigüeña; junto a la cruz de piedra, clavada en plena campiña, como un hito eterno de ansiedad...

Caminar por estos campos es emprender una santa peregrinación de Patria. Porque estas no terminan y hay que seguir por ellas, sin coyuntura de descanso. No hay razón de detenerse, ni el sol lo permitiera. Hay que andar, y andar, y andar, hasta llegar a una meta que no se vé, y en busca de un remanso que no se logra. Que así es Castilla: tenaz en el esfuerzo, heroica en la fatiga; perseverante en el rumbo, ansiosa de dar todo lo suyo a los demás, y retornar, luego, a su camino y andar por él, otravez entre resoles y polvo, siempre en el mismo azacaneo de martirio.

Por ella—Madre generosa—España tiene en la Historia su puesto de grandeza y un inmortal destino. Porque el camino es para el tránsito y no para el reposo. Y Castilla enseñó a España a caminar siempre haciendo de toda ella ruta e inacabable longitud e inasequible término. Y así la obliga a no desceñir sus sandalias y no abandonar su bordón de caminante, para superarse a sí misma en la tarea abrumadora de salvar al mundo.

Manuel GONZALEZ HOYOS.

La barbarie de los rojos

En el Colegio Pontificio sido pronunciada una conferencia del viaje hecho recientemente por un sacerdote con objeto de ger una relación documentada de propaganda de prensa realizada por los comunistas durante la guerra constituir una biblioteca documental en el centro de propaganda comunista de dicho Colegio.

ferenciante ha descrito la inmensidad de la propaganda de prensa por los comunistas hasta tal punto tras la victoria de los nacionales se encontraron enormes cantidades de impresos de todo género en y en Barcelona. El orador ha dado, apoyando sus afirmaciones de hechos, la mentira de estas as que encontraban en el extranplacencias que no eran de sus Gracias a esta propaganda la de España roja encontró acogida en 33 naciones hasta tal punto que médicos destinados a los miliciaaban reclutados en varias lencanjanteras.

El orador se ha detenido particular a recordar el caso de los niños es empleados con fines de propaganda del extranjero y ha descrito ente los horrores del hambre de la España sujeta a la dominación roja, así como la obra admirada de Auxilio Social que en un tiempo consiguió aprovisionar una parte del territorio nacional. Señalado igualmente la ilusión no comprensible de algunos ca-

tólicos extranjeros que persisten en considerari como gobierno democrático al que fué de la España roja, mientras que el único epitafio que puede inscribirse sobre su tumba solo puede mencionar destrucciones, torturas, hambre, asesinatos y la ruina de muchas provincias. Ha terminado con grandes alabanzas al Generalísimo Franco afirmando que su nombre iluminado por la fe católica y por el patriotismo quedará al lado de los nombres más gloriosos de la historia española.

"España," prohibido en Argelia

Tánger. — Se ha prohibido al periódico "España" por el Gobernador General francés en Argelia, la circulación en dicha región.

El periódico en una editorial muestra tra su sorpresa por dicha medida que significa una nueva violación del acuerdo Jordana-Berard, añadiendo que Francia será muy desgraciada si continúa obediendo órdenes de los internacionales rojos.

LEED "FALANGE"

LA ESCUADRA

A las 11 menos cinco minutos, en punto, pasa por la boca del puerto el crucero "Canarias" disparándose por las baterías las salvas de ordenanza. A este siguen los cruceros "Navarra" y "Almirante Cervera".

En el puente del "Canarias" va Franco con uniforme de Capitán General de la Armada, acompañado del Ministro de Defensa Nacional, general Dávila y del de Industria y Comercio señor Suances, del Almirante Jefe del Estado Mayor de la Armada Cervera, del Subsecretario de Marina, señor Estrada, del Almirante de la Flota, señor Moreu y del Comandante del buque "Canarias" Sr. de Navarra.

Una vez llegado, el Caudillo y acompañantes se dirigen seguidamente a la tribuna presidencial, desde la que oyó misa.

CRUZ LAUREADA

Terminada la ceremonia tuvo lugar la imposición de la Laureada al Almirante Moreno. El Almirante Cervera, dió cuenta de la concesión; de la citada condecoración, entonces el Caudillo, se acercó al Almirante Moreno, e imponiéndole la Gran Cruz, dijo estas palabras: "En nombre de la Patria, como homenaje a tu valor heroico y como testimonio de amor, te concedo, Almirante Moreno."

Acto seguido se celebró el desfile de las fuerzas y terminado este el Generalísimo Franco, esposa e hija acompañados de sus séquitos, marcharon al dique del Arsenal.

EN EL ARSENAL

Después de recorrerlo el Caudillo se dirigió al Neptuno y desde el puente habló a los doberos de la Construcción Naval, en los siguientes términos:

Obreros ferrolanos: Todos reconocemos vuestra labor destinada a aumentar y preparar el engrandecimiento del poder de la Patria.

Los obreros de los tiempos pasados, vuestros antecesores fueron más afortunados que vosotros, porque ellos vivieron con su labor de felicidad, no de rencor, como vosotros aquellos contribuyeron a la gloria de España que todos debemos recuperar.

El trabajo de hoy debe llevarse con coraje, así haremos la España Grande.

No puedo daros nada, pero os aseguro que España tendrá la marina que le corresponde.

El Caudillo acabó con los gritos de ritual, que fueron contestados por la enorme multitud.

El Generalísimo a continuación examinó el proyecto de construcción de un gran dique.

Terminado el acto en la Construc-



S. E. EL COMANDANTE EN JEFE DE LA ESCUADRA ITALIANA SURTA EN NUESTRO PUERTO, ALMIRANTE SIG. ARTURO RICCARDI, GRAN OFICIAL DE LAS ORDENES DE SAN MAURICIO Y SAN LAZARO, CABALLERO DE LA ORDEN MILITAR DE SABOYA, MEDALLA DE BRONCE DEL VALOR MILITAR Y CRUZ DEL MÉRITO DE GUERRA.

COMANDANCIA

ESTADO MAYOR

Orden General del día 20 de Junio de 1939.—Año de la Victoria, en Palma.

PRIMERA SECCION ESTADADO MAYOR

Licenciamiento

Ordenado por S. E. el Generalísimo que entre los días 25 del actual al próximo 2 de Julio, se verifique el licenciamiento del reemplazo de 1934 el Excmo. señor Comandante General de estas islas, ha dispuesto que para ello se observen las siguientes normas:

1.ª Los que se encuentren de guarnición en esta isla y fijen su residencia dentro de ella marcharán a sus hogares el próximo día 29 y los que fijen en puntos de la Península u otras islas lo verificarán dentro de las fechas en que salgan los barcos...

2.ª Por el Excmo. señor Gobernador Militar de Menorca y Comandante Militar de Ibiza, se dispondrá lo conveniente para el licenciamiento de los individuos de guarnición en las citadas islas el cual se efectuará desde los puntos en que se encuentren las unidades a que pertenezcan...

3.ª Los Jefes de Unidades harán las oportunas anotaciones en las cartillas militares de los interesados y remitirán a la Plana Mayor respectiva relación nominal de los que resulten licenciados con expresión del punto donde fijen sus residencias.

4.ª Por corresponder a los mismos su paso a segunda situación de servicio activo, seguirán perteneciendo a sus Cuerpos respectivos en el que quedarán en la situación expresada.

5.ª Marcharán con la primera puesta de vestuario.

6.ª Las Unidades a las que les corresponde el armamento portátil de repetición y pistolas, entregarán el sobrante en el Parque o Depósito más próximo, previas las formalidades establecidas a dicho efecto.

Lo que se hace público en la general de hoy para conocimiento y efectos.

SECCION FEMENINA

Ha salido en avión para Burgos la Regidora Central de toda la Organización camarada M.ª Antonia Villalonga, la cual, la víspera de su salida dió a todas las camaradas una conferencia en el Salón Mallorca a la cual asistió nuestra Jefe Provincial obsequiándola con un hermoso ramo de flores.

En dicha conferencia de despedida leyó el Mensaje de Paz de nuestra Jefe Nacional Pilar Primo de Rivera, explicando detalladamente el Servicio de Cultura que consta de dos ramificaciones, Cultura y Escuela del Hogar en donde se educará a la mujer para que sea en el futuro una perfecta madre de familia y ama de casa. Dijo también que las camaradas ahora más que nunca deben trabajar con el verdadero espíritu nacional-sindicalista y que debemos tomar ejemplo de Pilar, la cual desde el mismo momento en que salió provincialmente de la zona roja no ha descanzado un sólo instante dedicándose por entero a la Sección Femenina consiguiendo que la totalidad de las mujeres que se sienten verdaderamente españolas hayan dado su máximo rendimiento a la Patria.

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS

Próxima a recogerse en Mallorca la cosecha de Trigo esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, recuerda a todos los Productores la inexcusable obligación de formular ante las respectivas Alcaldías, dentro del mes de Julio, relación jurada de la cantidad de Trigo recolectado y de las cantidades reservables para siembra y consumo. Para la cantidad que se reserve para el consumo se tendrá en cuenta el número de personas que habitualmente viven en la finca productora, con arreglo a las disposiciones vigentes (cientos diez kilogramo anuales por persona).

Las declaraciones se formularán por triplicado, quedando un ejemplar en poder del declarante, otro en la Alcaldía y el tercero que los Sres. Alcaldes remitirán a esta Delegación.

Quedan hasta nueva orden, absolutamente prohibido todas las operaciones contractuales con el trigo, o sea cada Productor conservará íntegra en su poder la cantidad recolectada.

Del cumplimiento de lo ordenado serán responsables los Alcaldes, o sea Delegados Locales de esta Delegación quienes darán inmediata cuenta a mi autoridad de las comisiones, ocultaciones, inexactitudes que observen al formularse la declaración, así como de cualquier infracción a lo ordenado en esta circular.

Palma de Mallorca 20 de Junio de 1939.— Año de la Victoria.— El Delegado Provincial, Ramón Márquez.

NORMAS DICTADAS PARA LA DEVOLUCION DE LOS VEHICULOS DE LA REQUISA

Por el ministerio de Defensa Nacional se han dictado las instrucciones complementarias para la devolución de los vehículos y automóviles requisados para necesidades de guerra. Para la entrega, los vehículos objeto de devolución serán concentrados por los jefes del Servicio de Automovilismo de los Ejércitos, Regiones militares y Recuperación, en los puntos más importantes de su zona respectiva, teniendo en cuenta el punto en que se requirieron y que el número de centros de entrega sea el mismo. De las fichas entregadas a la Junta de Transportes se desglosarán aquellas en las que los propietarios indiquen de un modo terminante la situación de los vehículos fuera de la región respectiva. Dichas fichas serán remitidas a la región o Ejército correspondiente para que, una vez los calizados los vehículos se avise a sus propietarios para recogerlos.

Cuando la ficha señale la situación del vehículo en la región en que la ficha reside, se procederá a la entrega, enviando a la Dirección del Servicio de Automovilismo aval que acredite que el propietario es afecto al Movimiento, recibo de entrega y cuantos datos sirvan para esclarecer cualquier duda que pueda producirse en el futuro. Antes de la entrega de un vehículo será preciso cerciorarse de que, efectivamente, es de su pertenencia, así como de la identidad de la persona y de que ésta es afecto al Movimiento. Para lo primero, los propietarios presentarán el "carnet" del coche o, en su defecto, el correspondiente certificado de Obras Públicas, y para lo segundo, los jefes u oficiales encargados de la entrega identificarán la personalidad del propietario, en caso de duda, con el "carnet" de una dependencia del Estado o en conocimiento por el alcalde de la firma estampada en la cédula personal

y que justifique la adhesión al Movimiento. Esta quedará plenamente comprobada en el caso de que el propietario sea general, jefe u oficial de las fuerzas armadas. De no ser así se exigirá aval expedido por el gobernador civil o jefe de la Dependencia que esté utilizando piezas para la recomposición del coche a su propietario, éste quedará obligado a repararlo en el plazo máximo de dos meses y a darlo de alta en la contribución en el mismo plazo. Para cerciorarse de este extremo se dará cuenta de la entrega a la Jefatura de Obras Públicas, que cursará el alta y el domicilio del propietario, el cual quedará obligado a notificar a la Dirección del Servicio de Automovilismo la fecha en que cumple este requisito. Por su parte, la Jefatura que haga la entrega del coche notificará a la Delegación de Hacienda correspondiente sus características, nombre y domicilio del propietario y fecha máxima en la que ha de efectuar el alta.

Cuando un propietario se haga cargo de un coche que no pueda rodar, se le facilitarán los medios para que se efectúe el transporte, por sí o por cuenta del Estado, al punto en que aquél designe. Cuando un propietario haya retirado su coche en reparación con anterioridad a la promulgación del decreto de 25 de mayo no tendrá derecho al suministro de piezas, pero podrá cursar instancia a la Dirección del Servicio de Automovilismo para que ésta extienda la oportuna concesión de lo que solicita.

En cuanto a los vehículos traídos del extranjero, de adscripción temporal Estado para el servicio nacional por el tiempo de duración de la campaña, no podrán ser retirados ni dados de alta sin haber efectuado el pago de los derechos de Aduanas.

DE ENSEÑANZA

El Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza en telegrama recibido en esta Oficina el 20 de los corrientes me dice lo que sigue:

"Maestros ex-combatientes que no servían escuela interinamente al ser movilizados pueden nombrarse en cualquier época para desempeñar destino y quedan comprendidos Orden día seis actual Boletín del once debiendo ser incluidos lista preferencia que se ordena."

Palma de Mallorca 21 de Junio de 1939, Año de la Victoria.—El Jefe de la Sección, José Fernández.

CAMARA DE LA PDOPIEDAD

A partir del próximo lunes día 26 de los corrientes hasta el 1.º de Julio siguiente, tendrá lugar en las Oficinas de esta Cámara. La Palma número 6 el pago a los señores propietarios de los alquileres condonados en aplicación del Decreto núm. 264, correspondiente a los meses de Noviembre y Diciembre del año último, y Enero, Febrero, Marzo y Abril del actual.

Las horas señaladas para el pago serán de 8'30 a 12'30 de la mañana, por el turno que corresponda según el número de orden que deberá recogerse con anticipación a este efecto en la Conserjería.

Los señores propietarios deberán exhibir la correspondiente cédula personal y el último recibo acreditativo de haber satisfecho la derrama.

El pago a los Sres. Delegados de los Pueblos se efectuarán desde el día 3 de Julio en adelante, en la forma acostumbrada.

Palma 21 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

FRONTON BALEAR

SABADO PROXIMO, FESTIVIDAD DE SAN JUAN, GRAN VERBENA EN LA AMPLIA TERRAZA, AMENIZADA POR LA ORQUESTINA "VICTORIA". SERVICIO DE RESTAURANT. COCINA A LA AMERICANA.

TENDRAN ENTRADA GRATIS LAS SENORAS QUE VENGAN ACOMPAÑADAS POR UN CABALLERO, QUEDANDO RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION.

ESPLENDIDA ILUMINACION. AMPLIAS TERRAZAS. LOCAL EL MAS FRESCO DE PALMA. TODOS AL FRONTON.



Sastrería : Uniformes militares

VIDA SOCIAL

EL GENERAL CANOVAS

El Caudillo, ha concedido la Gran Cruz de San Hermenegildo, a Su Excelencia el Comandante General de Baleares don Enrique Cánovas Lacruz.

Al felicitar por tan merecida distinción a nuestro General y excelente camarada, una vez más nos ponemos a sus órdenes, saludándole brazo en alto.

ASCENSO

Nuestro Delegado de Información e Investigación, Capitán de la Guardia Civil, camarada Eugenio del Blanco, ha sido ascendido al grado de Comandante.

Nuestra enhorabuena.

VERBENAS EN EL TENNIS CLUB

Por el Presidente del Real Mallorca Tennis Club, hemos sido invitados a las Verbenas que se celebrarán en el campo de esta Sociedad los días 23 del actual y 8 y 14 del próximo Julio.

NACIMIENTOS

El hogar del Capitán Laureado y Caballero Mutilado, camarada Bartolomé Munar Munar, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto varón.

La esposa del Capitán de Artillería don José Alemany, doña Mercedes Dezcallar Morey, ha dado a luz felizmente a un hermoso niño.

CUMPLIMENTANDO AL GENERAL VIGON

El Gobernador Civil accidental, camarada José Moragues Monlau, estuvo ayer en el Hotel Victoria en visita oficial al ilustre General de Brigada don Juan Vigón.

TE A BORDO DEL "GALLAND"

El Comandante del buque inglés "Galland", que estaba fondeado frente a la farola de nuestro puerto, obsequió el lunes a las primeras autoridades de la provincia y a los Consulados extranjeros, con un té.

Nuestras autoridades y familiares que asistieron a dicho acto, fueron colmadas de atenciones por el Comandante del buque y oficialidad.

BODA

En el Santuario de Santa Magdalena de Inca, se han unido en matrimonio, la señorita Catalina Reus Pujadas y el doctor en Medicina y Cirugía don Juan Femenia Perelló.

Bendijo la unión el Rdo. don Miguel Femenia Perelló, hermano del contrayente. Apadrinaron la boda los tíos del novio Rdo. don Juan Femenia, Cura Párroco de Manacor y don Miguel Perelló, y por la novia, su tío don Guillermo Reus Martí y hermano, el Alférez de Infantería camarada Pedro.

Actuaron de testigos don Lorenzo Homar, don Benito Oliver, don Miguel Nadal y don Bartolomé Reus Martí.

VIAJEROS

Ayer llegó de Barcelona nuestro redactor, camarada Francisco Javier Jiménez, que licenciado ya del Ejército, ha reanudado sus tareas periodísticas.

También llegaron, nuestro Agente de Publicidad, camarada Jorge Pando y el Oficial de Aviación y Jefe que fué del SEU, en Baleares, camarada Jaime Real.

Procedente de Valencia, ha llegado el Jefe del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Navarra, Coronel señor Troncoso.

Se encuentran también entre nosotros, el Rdo. P. Mariano de Oleza, religioso teatino; el Coronel de Ingenieros don Joaquín Coll Fuster; el Director del Banco Comercial, don Gabriel Verger Llinás; el Teniente Coronel Jefe de la Guardia Civil, don Felipe Moragriega; el Teniente Coronel señor Asamburn y esposa; el Oficial de Navío, don José Costa, y el Comandante de Artillería don Jaime Homar.

C. N. S.

Se advierte a los poseedores de vales de maíz que deben pasar a recogerlo dentro de la presente semana bajo apercibimiento de tenerlos por nulos desde el lunes próximo día veinte y seis.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 20 de Junio 1939.—El Secretario Sindical Provincial, G. Sampol.

REGALO FIN DE CURSO!

Para su pequeño pida en las librerías "SOLAMENTE CUENTOS" (ARRES)

Crónica Internacional

El canal de Suez y Mediterráneo

El "Daily Express" se refiere en un artículo publicado éstos últimos días a la reiterada petición hecha por Italia de que le fuesen concedidos algunos puestos en la administración del Canal de Suez.

La importancia del Canal que abrió Lesseps, uniendo así los mares Mediterráneo y Rojo salta a la vista del observador menos entendido en estas cuestiones.

Una de las reivindicaciones de Italia reiteradamente expuesta, como indica el periódico de Londres es la concesión de unos puestos en el Control del Canal no solo por su condición de potencia mediterránea, sino porque ocupa el segundo lugar en el tráfico comercial del mismo.

Pero Francia se niega a admitir a su lado a su antigua aliada; Inglaterra posee el cincuenta por ciento de acciones y no es fácil convencerla de que admita en el seno de la administración del Canal a consejeros italianos; Holanda por su parte no dice nada y con ello ayuda a los otros dos, es decir no tiene voz ni voto en esta cuestión.

En los momentos actuales tanto para Italia como para Inglaterra y Francia el Canal de Suez, tiene un

valor militar de primer orden estas potencias de la parte del Mediterráneo estarían más o menos a merced de quien dominase el Canal.

Si el Mediterráneo latino-sajón, fuese la perdición toda su importancia de Suez y bajo el dominio puramente militar sería inútil.

Pero ahora no, ahora con su genio abierto tiene una importancia considerable. En el aspecto de guerra en el Mediterráneo, la primera gran batalla precisamente en el Canal. El que quedase boca, aquél sería el vencedor.

Por ello, Inglaterra muestran tan reacias a justas reivindicaciones cedéndole los puestos de derecho por todos los Consejos de Administración gran arteria que une el Mediterráneo y Pacífico.

BONNET DECLARA QUE FRANCIA PRACTICA EL ACUERDO CON ESPAÑA

París.—El Ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet en la Cámara, se ocupó ayer de las relaciones franco-españolas. Ha dicho que el gobierno, así como lleva a cabo la reparación de niños españoles está haciendo grandes esfuerzos para llevar a cabo la ejecución del acuerdo Jordana-Berard.

Añadiendo que tiene la esperanza de que, cumplido el acuerdo, entre Francia y España existirán en todo momento relaciones de buena amistad, lo mismo en la zona del Protectorado.

cos.

Y DICE LA PRENSA

París.— La prensa ve a ocuparse de la paña. Los periódicos ayer dan largas a los actos de Bilbao y Generalísimo a las faustas de la Armada.

BOLETIN DEL MOVIMIENTO

Burgos.— El Boletín del Movimiento correspondiente a la tercera decena del corriente mes, publica las siguientes disposiciones:

Una de la Subsecretaría General disponiendo el cese de los Jefes Provinciales de Lérida, Santa Cruz de Tenerife y Murcia.

Otra nombrando Jefe de Avila, Almería y Sevilla. Otra disponiendo el cese de los Jefes Provinciales de Investigación de Almería nombrando otros en sus respectivos destinos.

NUESTRA MISION AEREA EN ROMA

Roma.— Después de inspeccionar el aeropuerto militar de Capodichiano, situado cerca de Nápoles, el comandante en Jefe de la aviación militar española General Kindelán ha regresado el miércoles a esta capital.

Hoy jueves el huésped español visitará la ciudad de los aviadores Guindonia.

Algunos miembros de la misión española siguen en Nápoles para visitar algunas fábricas constructoras de aviones situadas en los alrededores de dicha ciudad.

EL NUEVO PACTO FRANCO-TURCO

París.— Como fué comunicado por la Transocean, el viernes se firmará el acuerdo franco-turco, parte en París y parte en Ankara.

En París se firmará la parte del acuerdo por el ministro de Relaciones Exteriores francés Bonnet y el Embajador turco en París Suaz Davaz.

En Ankara será firmado por el ministro de Relaciones Exteriores turco Sara Coghlu y el Embajador francés en Ankara Massigli.

La parte de acuerdo que se firmará en París constituye el pacto de asistencia mutua. Esta parte contiene promesas recíprocas de ambas potencias de cuidar el mantenimiento de la paz y el orden en los Balcanes y el Mediterráneo oriental.

CAMPAMENTOS PARA JUDIOS

La Haya.— Por 26 contra 14 votos de socialistas, demócratas, liberales y nacionales socialistas en la primera cámara se ha aprobado el proyecto de ley previendo el establecimiento de un campamento central de fugitivos.

El campamento acogería dos mil quinientos fugitivos judíos que recibirán instrucciones adecuadas para emigrar a los países de ultramar.

Los gastos se calculan en 400 florines por persona y año. Suman entre 21 mil y 25 mil, número total de fugitivos judíos que se encuentran actualmente en territorio holandés. 3.600 de ellos se hallan internados en campamentos.

LA GRATITUD MINISTRO

Zaragoza.— El Excmo. don José María de Zaragoza, Sr. Ministro de Hacienda, en un telegrama de agradecimiento a las atenciones recibidas por el pueblo zaragozano a su llegada a su residencia.

R I A L HOY, A LAS 10

DOS EXTRAORDINARIAS REPOSICIONES DE MIRABLE PRODIGES

CATALUÑA DE RUS

insuperable creación de ELISABETH BERG y DOUGLAS FAIRBANKS

La llamada del

un film de arte e interpretado por LORETTA YOUNG y CLARA

En el mismo programa de un nuevo NOTICARIO FOX con recientes reportajes

M O D E R N O HOY A LAS 10

Un doble e interesante programa de GEORGE O'BRIEN

Alguacil de la

y LA VIA LACTEA

inigualable éxito de HAROLD LLOYD y ADOLPHE MESSNER

Dos producciones en un programa de LUNES: «EL VALLE IMPONE» por Victor SALLY O'NEILL. «PREMIOS» POR UN MES» por Sydney.

Los del "Frente de la Paz," no acaban de llegar a entenderse

Mientras Chamberlain reconoce la existencia de dificultades, el gobierno de París insiste en el deseo de encadenarse a la política del soviét y la prensa de Francia comienza a manifestar su inconformidad.

DIFICULTADES

Londres. — Varios diputados preguntaron en los Comunes al señor Chamberlain en qué estado se encuentran las negociaciones con la URSS.

El primer ministro ha contestado que las negociaciones continúan entre los embajadores de Inglaterra y Francia, por una parte, y Molotov, por otra. Agrega que dichos embajadores expusieron a Molotov las últimas proposiciones anglo-francesas.

El laborista Dalton ha preguntado si las instrucciones enviadas a sir William Seeds eran lo suficiente mente amplias para permitir que las discusiones continúen sin que los negociadores tengan que pedir nuevas directrices a Londres.

El señor Chamberlain ha contestado: "Creo que ello debe depender del cariz que tomen las mismas negociaciones. Es posible que se planteen nuevos puntos que necesiten nuevas consultas con Londres".

Contestando a otra pregunta sobre el mismo tema, el primer ministro ha dicho:

"Existen otras dificultades en sus penos, fuera de la cuestión de los Estados bálticos".

Pero el primer ministro no ha llegado a precisar qué cuestiones son las aludidas.

DE PARÍS

París. — Se asegura ya públicamente que el pleito de Tien Tsin no degenerará en conflicto armado, no todo es optimismo en la capital de Francia. Se teme que Mr. Strang haya virtualmente fracasado.

Se sabe que el gobierno francés tiene particular interés en incorporar a Rusia en el llamado "Frente de la Paz". Se cree inclusive que Londres reanudó su tentativa de acercamiento, a raíz de la presión francesa. En el plan de seguridad elaborado en París, la URSS figura como pieza maestra. Y la protección otorgada a ciertas potencias de segundo o tercer orden es, en realidad un medio de seguridad para las grandes democracias.

Junto con la URSS, constituirán un conglomerado moral de contrapeso que paralizará — así se cree por lo menos — la acción ascendente de mero la tentativa de acorralamiento las potencias del Eje.

Roma y Berlín desbarataron, por medio de los acuerdos bilaterales firmados con ciertos países, Polonia, Turquía, Rumanía y Grecia, podrían, sin embargo, sostener el tinglado diplomático en que participa la URSS. Pero resulta que Turquía hace pagar muy cara su eventual colaboración, aconsejada ciertamente por la URSS. Y esta última quiere utilizar a su único y exclusivo provecho la máquina diplomática montada por Londres y París.

El pesimismo de los medios oficiales franceses es, pues, comprensible. Pero no se desespera en convencer a los británicos a dar el paso decisivo, ya que no queda más remedio sino aceptar las exigencias de Moscú.

INSTRUCCIONES

Londres. — El "Daily Mail" anuncia que sir William Seeds, embajador de Inglaterra en Moscú, ha recibido de su Gobierno nuevas instrucciones para continuar junto con el señor Strang las negociaciones con el Kremlin. Dicho periódico dice saber que las nuevas instrucciones dejan las manos considerablemente más libres a los negociadores ingleses. En primer lugar, éstos tienen la misión de desvanecer todas las dudas que los dirigentes soviéticos puedan tener aún sobre la sinceridad de los ingleses. La nueva iniciativa británica será la piedra de toque, en lo que se refiere a la decisión de la URSS de unirse a Francia e Inglaterra.

El "Daily Mail" agrega: "Probablemente estas nuevas instrucciones inglesas son consecuencia directa de los acontecimientos del Extremo Oriente. Al principio de las negociaciones anglo-soviéticas, Inglaterra era mucho menos explícita. Pero parece que la evolución del conflicto del Extremo Oriente acaba de modificar la opinión de los ministros ingleses, así como la de los dirigentes soviéticos.

"En los círculos oficiales no se confirmó ayer que el acuerdo definitivo tenga que contener garantías relativas al Extremo Oriente".

COMENTARIOS

París. — Comentando las negociaciones de Moscú, los periódicos de derecha escriben que es preciso terminar con la política de "chantage" de la URSS. Si Moscú continúa provocando dificultades, y formulando nuevas exigencias, es inútil y nocivo para el prestigio de Francia e Inglaterra continuar la discusión.

Fabry escribe en "Le Matin": el porvenir con la Unión Soviética; es otro error basar una política en Moscú. Un cambio de actitud de la URSS, en un momento dado puede hacer estallar la guerra. Si los Soviets piden de Francia los planos militares inmediatos, nos ponen una soga al cuello, y los franceses nos vemos arrastrados a una guerra cualquiera sin saber por qué. Francia tiene perfecto derecho a negarse a aceptar un pacto, algunos de los artículos del cual autorizan a la Unión Soviética para declarar la guerra cuando le parezca.

El "Petit Parisien" declara que todos los gobernantes franceses obedecen ciegamente a Downing Street sin darse cuenta de las tendencias verdaderas de la política británica. Además Francia posee también un imperio y es también una potencia imperialista. Tenemos que darnos cuenta del hecho de que Francia, si ve amenazado su imperio algún día, deberá adoptar una política exterior independiente.

"Le Jour-L'Echo de Paris" hace resaltar, en tonos de gran indignación, que los soviets están adoptando una actitud arrogante, con sí se creyeran indispensables. Es preciso — dice dicho periódico — terminar de una vez con esta comedia que se está representando en Moscú.

"Desde hace dos meses — agrega — la diplomacia francesa no trabaja en nada más que en poner en relación y compaginar los diferentes compromisos franceses e ingleses. Pero existe aun un pacto franco-soviético que se encuentra al margen de esta línea de solidaridad anglofrancesa. Si es imposible compaginar el pacto franco-soviético con la cente-ciente cordial, ¿por qué no denunciarlo?".

LA ULTIMA ENTREVISTA

Moscú. — En la entrevista celebrada el miércoles entre Molotov y los Embajadores de Francia e Inglaterra y Strang ha durado dos horas. Después de la conclusión de la entrevista no se ha publicado comunicado alguno pero se cree que durante ella el embajador inglés Sir William Strang ha informado al comisario de Relaciones Exteriores Molotov de la nueva fórmula anglo-francesa referente a los Estados bálticos. Según parece Molotov someterá el resultado de las conversaciones a la aprobación del partido. En los círculos bien informados de Moscú se cree que el jueves por la mañana se dará a conocer la actitud oficial de la URSS.

NOTICIARIO

ROJOS HUIDOS EN EL MARRUECOS FRANCES

Roma. — Con referencia a la entrevista concedida hace días por el General Franco al "Popolo d'Italia" en la que el Caudillo de la nueva España se refirió a Marruecos, la prensa italiana hace notar que es interesante seguir el debate de neto sabor revisionista, por ahora periodístico, abierto por el jefe de la oficina de prensa y propaganda de Tetuán en el importante diario "España".

Se recuerda como a principios de este siglo Francia comenzó la invasión de Marruecos desplazando los confines del sur de Argelia — precisamente — cuando España, abatida por recientes desastres coloniales, no podía reaccionar. En el convenio de 1902, ambas naciones habían de decidir sobre las respectivas zonas de influencia, en el mayor secreto. La importancia principal de aquel convenio está en que por primera vez fué designada la zona de influencia de España, influencia que podía ser ejercitada sobre el reino de Fez, sobre el valle del Sebú, sobre las cadenas de Beni Metir y Ait Yusi, y siguiendo el curso del Mesum desde Taza y Muluya hasta el Mediterráneo.

El corresponsal del "Giornale d'Italia", hace notar que por el momento la cuestión está siendo agitada por el más importante órgano africanista español pero que no es dudoso que en breve surja en el horizonte europeo, el viejo problema mamocuí con su inevitable corolario de Tánger. Por otra parte, las autoridades del Marruecos francés, han permitido la constitución en Casa Blanca de una organización llamada de "Españoles amigos de Francia" que tiene por jefe a un conocido cabecilla comunista huido de Tánger. De esta asociación forman parte todos los prófugos españoles rojos y los ex-funcionarios de los consulados españoles rojos de Marruecos.

La Legión Extranjera ha incorporado 9.000 españoles rojos y según algunos periódicos se estudia un proyecto para instalar otros 5.000 en la Legión de Tachad. El primer contingente de 9.000 legionarios fué enviado a Túnez y el resto a cinco millas de la frontera de Libia, y según los marxistas de París, en caso de un conflicto con Italia, estas tropas frescas arreglarían una vieja cuenta con las tropas de Mussolini.

UNA CURIOSIDAD CIENTIFICA

Londres. — Han sido traídas Polonia 6 cigüeñas que serán soltadas para saber si regresan a su patria. Para su identificación van pintadas de verde y rosa. Antes fueron soltadas otras desde Alemania, Portugal y Finlandia. Las de los dos últimos estados no se sabe si regresaron. Pero las de Alemania fueron vistas de nuevo en Polonia.

REGALO A LOS REYES BRITANICOS

Londres. — Se ha recibido de la reina York un regalo destinado a los reyes consistente en la reproducción en oro y joyas del emblema de exposición mundial de aquella ciudad y en el que figura un reloj, termómetro y un barómetro.

EXPECTACION POR UN PARTIDO

Barcelona. — Reina verdadera expectación para el partido que se celebrará en esta ciudad el próximo domingo.

Se trata de la final del torneo nacional "I Copa del Generalísimo" jugando los equipos "Sevilla" y "Cing" del Ferrol, que se han clasificado para este último partido.

Se sabe que de Sevilla son muchos los aficionados que llegarán a Barcelona para presenciar este encuentro.

FLOTA FRANCESA EN CASABLANCA

Tánger. — Ha llegado a Casablanca la quinta escuadra naval francesa. La forman el acorazado "Paris", tres cruceros, dos buscaminas otros buques de menor porte. Se comunicó oficialmente que la flota debe considerarse como escala de descanso para la flota.

REPRESION DE LA MENDICIDAD

Madrid. — El Alcalde camarada Alcocer ha manifestado que está dispuesto a lograr el adecentamiento de Madrid. Ha llegado a un acuerdo con la Asociación Matritense de Caridad para proceder a la recogida de impecados y pedigueros profesionales. Los que de la limosna hacen industria y no están avocados en Madrid serán expedidos para su tierra. A los impedidos si son reeducables se les dará ocupación.

ROMA CRECE EN POBLACION

Roma. — El Boletín demográfico publica la siguiente estadística: Durante los dos últimos meses de Abril y Mayo la población de Roma y su provincia ha registrado 6.152 nacimientos y 2.942 fallecimientos, lo cual arroja la diferencia de 3.210 personas de aumento de población.

CONSUL ITALIANO ASCENDIDO

Sevilla. — El cónsul de Italia en esta ciudad señor Conti ha dado una fiesta de despedida antes de emprender viaje para Washington a donde irá ascendido. Asistieron el general Queipo, autoridades, jerarquías y muchas amistades.

PIDE EL TRASLADO DE UN CONSUL

Berlin. — El gobierno del Reich ha enviado al gobierno inglés la siguiente nota: "El gobierno del Reich se ve en la necesidad de pedir al gobierno británico que llame a su cónsul general en Viena. Es necesaria dicha retirada por la actitud adoptada por el cónsul general en dicha capital ya que resulta envuelto en un asunto referente a haber revelado un servicio privado de noticias."

Esta petición del Reich parece replica a otra del gobierno inglés solicitando el cambio de cónsul alemán en Liverpool.

GRUPOS ESCOLARES MADRILEÑOS

Madrid. — En la sesión pública celebrada por los tenientes de Alcalde se ha acordado solicitar del Ministro de la Gobernación dar otros nombres a los grupos escolares que los tienen actualmente que recuerdan personas no afectas al Movimiento, dos de ellos se denominarán de "Antonio de Miguel" y "Maestro Rosales" nombres de dos profesores asesinados por los rojos. El que se llama de Cossio se llamará de José Antonio.

DE LA PROPIEDAD INTELECTUAL

Madrid. — Ha sido nombrado Jefe del Registro de la Propiedad Intelectual don Francisco Servera, que antes había sido bibliotecario del mismo centro.

ES LOCALIZADO EL «PHOENIX»

París. — Noticias de Saigón dicen que ha sido localizado el "Phoenix" a 105 metros de profundidad y a 6 millas de la bahía de Caufrang.

VAN DE HERODES A PILATOS

Londres. — El último grupo de 297 judíos procedentes del buque "San Luis" ha desembarcado en Southampton, alojándose en casas particulares y en un campo de concentración. De los 907 hebreos no admitidos en las naciones de centro y sur América, 273 desembarcaron en Bélgica, 194 en Holanda, 153 en Francia y el resto en Inglaterra.

ESTA COMO PEZ EN EL AGUA

París. — "L'Humanité" publica una información relativa a los niños españoles evacuados a Rusia desde zona roja. Dice, ¡claro!, que se encuentran bien pero dejamos a esa "niña" que hable en uno de los párrafos de la información, que nos lo diga por ser de ideas independientes.

"En la URSS la vida es hermosa para los pequeños españoles. Vivo allí desde 1935, nos dice la joven "pionera", hija de Dolores Ibarruri, la ardiente y firme combatiente. Cuando llegué aquí no tenía más que once años y desde el primer día no he hecho más que admirarme y asombrarme de lo que he visto en torno mío. Amor y cuidados verdaderamente maternales. No había soñado nunca una vida tan hermosa. Cuando yo sea mayor, quiero ser aviadora". Verdaderamente la vocación por la aviación que ya siente Amalia, no tiene nada de extraño porque es hija precisamente de la "ardiente" y "firme" combatiente que salió de la zona "leal" en aeroplano.

PALMA HA SIDO FAVORECIDA EN EL SORTEO DE AYER CON EL «GORDO»

1er. PREMIO DE 150.000 PTAS. ha correspondido al número

28.249

despachado en PALMA DE MALLORCA.

2.º PREMIO DE 90.000 PTAS. ha correspondido al número

18.681

despachado en Málaga

3er. PREMIO DE 70.000 PTAS. ha correspondido al número

11.620

4.º PREMIO DE 40.000 PTAS. ha correspondido al número

31.848

despachado en Toledo

PREMIOS DE 3.000 PTAS.

882; 6280; 7609; 7802; 8167; 12843; 6076; 15409; 22792; 22931; 29136; 31183; 30213; 3185; 31877; 36150; 37911; 39534; 40484; 42187

JAIME PERICAS

EL ORO ROBADO POR LOS LLAMADOS GOBIERNO DE EUZKADI, SE DEVUELVE

París. — El Tribunal de La Kochell ha dictado sentencia en favor del Gobierno de España contra la pandilla de Euzkadi, decidiendo que parece la devolución de 9.000 cajas con oro y alhajas que fueron retenidas en El Havre en mayo de 1937. El Tribunal dice que la pandilla de

Euzkadi no fué nunca un gobierno reconocido por el francés. La devolución de este oro al Gobierno español se cree que mejorará las relaciones franco-españolas y contribuirá al mejor cumplimiento del pacto Jordana-Berard.



FRONTO BALLEAR

HOY, JUEVES
Tarde a las 5'30:

ATANO—ARRATE
contra
BARRENECHEA—CARMELO

ROMAN—ISASI
contra
ZULAICA—SOLOZABAL

ORTEGO I—EHAVE
contra
ANACABE—RICARDO

EHEVARRIA—TRECET
contra
OSCAR—IRIONDO

Detalles por carteles y programas.
Sábado, partidos y quinielas.

SABADO PROXIMO, GRAN VERBENA AMENIZADA POR RENOMBRADA ORQUESTINA

VIAS URINARIAS

Hemorragia: Curación "definitiva" Pre-matrimonial — A. ALOMAR Espta. enfermedades sexuales-Sifilis Lorenzo Vicens, 3 (Trav. A. Clavé) Salones separados

SEÑORITA: ¿No le gusta llevar un jersey, etc., original, de última moda, algo que la de una nota personal y elegante? Puede obtenerlo a precios módicos. De 15 a 20 ptas Razón: Bolsería, 18, entlo.

DE CARTON FUERTE y con sujeta dor acabo de recibir partida CARPETAS. — CASA MALONDRÁ, Jaime II, 78.-Teléfono 1732

EN LA ESCUELA DE AGRONOMIA

Madrid. — Se ha publicado la convocatoria para la ampliación del curso en la Escuela especial de Ingenieros agrónomos el cual comenzará el primero de Julio. Se ruega a todos los que tengan que asistir a dicho curso se presenten con la máxima urgencia en la calle de Alcalá, núm. 2, al objeto de legalizar su matrícula.

EL FAGIN PARA LA LA VIRGEN

Sevilla. — El Infante don Carlos ha tenido el rasgo de regalar a la Virgen de los Reyes su fajín de general el cual le será impuesto solemnemente el quince de agosto próximo. El fajín de referencia le fué regalado por la Infanta Doña Luisa, cuando don Carlos fué designado para el cargo de Capitán general.

FALLO EN UN CONCURSO

Reunido en Burgos el jurado designado por el Ministerio de la Gobernación para entender en el concurso de autos sacramentales, convocado por el Servicio Nacional de Propaganda, ha conocido todos y cada uno de los trabajos presentados y acordó elegir como el mejor el que lleva por título "El Casamiento Engañoso" por ser a su juicio el que reúne mejores condiciones. Abierto el sobre que contenía el nombre de su autor ha resultado ser éste el camarada Gonzalo Torrente Ballesteros.

LAS CALZADOS AMERICAS
S. MARCEL, 159
ESPECIAL ENZIGATO, 17

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

BORN

HOY RIGUROSO ESTRENO

MARINELA

por el famoso cantante

TINO ROSSI

CARNET CHOFER. Gestión rá y INFORMACION". Bolsería, entresuelo.

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5

Tel. 2127.

Especialidad en géneros del país

En breve: Sastrería y Uniformes militares



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIL
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 186

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2489

PALMA DE MALLORCA

Transportes combinados

de domicilio a domicilio



AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

El Almirante de la Escuadra italiana y sus marinos, son objeto de agasajos y atenciones

En Comandancia General y en el Ayuntamiento. El Real e Imperial Cónsul de Italia ofrece un te a S. E. Los actos de hoy: En la Cruz de los Caídos, en el Cementerio y en la Casa Consistorial

DEVOLVIENDO VISITAS

Al mediodía de ayer y acompañado por el Cónsul señor Ramondino y por el Teniente de Navío Sig Guido Zucchini, estuvo el Almirante de la Flota italiana en Comandancia Militar con objeto de cumplimentar al General señor Cánovas Lacruz.

Después de permanecer allí un breve rato, departiendo con el señor Cánovas fué acompañado por éste hasta el patio del Palacio de la Almudaina donde fué despedido con los honores de ordenanza.

Desde allí se dirigió el Almirante al Ayuntamiento para devolver la visita a las demás Autoridades. En la escalera fué recibido por el Gobernador interino camarada Moragues Monlau, el Alcalde, Delegado de Hacienda, Jefe Actal. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., Jefe Provincial de Propaganda, Presidente de la Audiencia, Gestores municipales y otras personalidades.

El Almirante permaneció en el despacho del Alcalde durante un rato y recorrió después diversas dependencias de la Casa, entre otras el Salón de Actos.

Con vitores a las dos naciones hermanas fué despedido el Almirante cuando se ausentó de la Casa Consistorial.

EN "SON BATLE"

En el escenario magnífico de "Son Batle", con una animación extraordinaria, se celebró ayer por la tarde la fiesta con que el Real Cónsul de Italia agasajó al Almirante de la flota italiana y Oficiales a sus órdenes. Hicieron los honores a los invitados con su distinción característica el Cónsul de Italia, la señora de Ramondino y su señora madre, el Vice-Cónsul señor Facchi e hija.

Como decimos antes, la concurrencia fué numerosísima congregándose allí además de los Jefes y Oficiales italianos y españoles, entre otras, las siguientes personalidades:

El Comandante General con su Ayudante Conde de Peralada, el Gobernador civil, el Alcalde de Palma y la Sra. de Cirerol; el Presidente de la Audiencia, el Jefe Provincial de Propaganda, el Jefe accidental del Movimiento en Baleares y la señora de Saiz Gralla, el Cónsul de Portugal y la Sra. de Valdés, el Cónsul de Alemania y la Sra. de Dedé, el Coronel de Estado Mayor, Sr. Troncoso y su esposa, el Fiscal de la Armada, el Comandante del Cuerpo Jurídico señor La Rosa y su esposa, el Delegado de Hacienda y la Sra. de Fons.

El Jefe de la Base Aérea, el Jefe de la Base Naval, el Presidente de la Junta de Importación y Exportación y la Sra. de Casanovas, el Teniente

Coronel señor Coll Fuster, el Delegado de Investigación y Vigilancia, los Marqueses de Grigny, el Barón de Segur, el Jefe de Administración de la Armada señor Salvá y su esposa, el Comandante Sr. Coll San Simón, el Capitán de aviación señor Pascual, el oficial de la propia arma Sr. Truyols y muchos otros.

Entre las señoritas concurrentes anotamos las señoritas Montaner Sureda, Gay de Montellá, Borrás, Buades, González Moro, Pons Castellón, Cirerol, Fernández de Córdoba, La Rosa, Cotoner, Maura, Riera Vidal Ribas, Olives Ponsich, etc., etc. Las invitadas fueron obsequiadas con esplendor por los señores Ramondino y la orquesta encargada de amenizar la fiesta consiguió llenar de parejas el salón de baile.

Y la fiesta perfecta en organización, en número y en calidad de los asistentes, se prolongó hasta cerca de las nueve de la noche.

IMPRESION

Toda la tarde de ayer y esta mañana desde las primeras horas, nuestra ciudad, se ha visto animadísima con la presencia en sus calles, cafés y establecimientos, de los marineros italianos. La nota blanca de sus uniformes ha llenado hasta el último rincón. Y el rumor de sus voces, en un idioma que nos es conocido y querido, se ha repetido a nuestro lado como envío de una camaradería y hermandad que nos llega a través del mar.

VISITA

Según nos manifestó ayer el Cónsul de Italia, el Almirante de la flota italiana ha dispuesto que el público pueda visitar los buques cada día de cuatro a siete de la tarde.

Para los buques que se hallan fondeados en el interior del puerto será suficiente presentarse en la pasarela; y para los que están en la bahía habrá lanchas que atracarán en la Aduanilla y que trasladarán a bordo a los visitantes.

ANTE LA CRUZ

A las diez de esta mañana, ante la Cruz de los Caídos, se hallaban for-

madás secciones de la dotación de los buques de guerra italianos, con sus estandartes y una banda de música; nutridísima representación de la Sección Femenina de nuestra Organización, y un grupo de camaradas de la Sección masculina.

Entre las autoridades allí presentes, se hallaban el General Cánovas Lacruz con el jefe de Estado Mayor, coronel Álvarez de Sotomayor; el gobernador interino, camarada Moragues, el Jefe Provincial accidental, camarada Saiz Gralla, el Alcalde accidental señor Cirerol, el Presidente de la Audiencia señor Delgado García Barreto, el Delegado de Hacienda señor Fons, el Jefe de Propaganda camarada Sancho Nebot, el Jefe de la Región Aérea y numerosos Jefes y Oficiales, así como Delegados Provinciales y otras Jerarquías.

Un toque de atención señala la llegada del Almirante, al que acompañan sus Ayudantes y el Cónsul señor Ramondino el cual viste el uniforme de camisa negra. Después de los saludos de ordenanza, el Almirante se adelanta hacia la Cruz a cuyo pie deposita una corona de flores con las cintas de todos los buques. Rígido ante ella reza una oración. Después la Banda de Música interpreta el Himno Nacional, el "Cara al Sol" y "Giovinezza".

S. A. el Almirante, en medio del instante emocional que llena todas las almas, se aproxima después al Comandante General, con el cual comparte breve momento, diciéndole: "Me he visto honrado al poder cuadrarme ante esta cruz y rezar por los gloriosos muertos de la Guerra española".

Y termina el acto—breve y solemne—. Se retiran las fuerzas, y el público. El viento hace ondear los lazos de la corona, y al fondo destacan sobre el espejo del mar las líneas esbeltas de los buques y el brillo de los metales que se recortan como otros tantos centinelas vigilantes en nombre y por honor del poderío italiano.

SOBRE TIERRA SAGRADA

La comitiva se trasladó acto seguido al Cementerio, donde, formados, aguardaban secciones también de los

navíos de la Armada de Italia.

El Almirante Riccardi, seguido de las Autoridades y acompañado por el Rdo. Pedro J. Seguí, capellán del Cementerio, recorrió diversas tumbas en donde reposan los restos de heroicos Caballeros Legionarios, así como panteones que albergan los cadáveres de los inolvidables marineros del "Quarto".

Sobre una de las sepulturas hallábase ya una corona con lazos de los colores nacionales y la siguiente inscripción: La Aviación Nacional a sus camaradas Legionarios caídos por España.

Al pasar ante la tumba, S. E. el Almirante saludaba militarmente, permaneciendo un instante en silencio y rezando una plegaria. También el Capellán del Cementerio ha rezado rezos.

Terminada la visita, el Almirante Riccardi se ha dirigido a sus acompañantes, séquito y numeroso público asistente, diciéndoles:

"Esta es la verdadera gloria, el caer por la Patria. Esta gloria vivirá para siempre a Italia y a España."

Autoridades y público contestaron con un "Viva Italia!" cuya contestación fué un entusiasta "Arriba España!" lanzado por el Sr. Almirante.

EN LA CASA CONSISTORIAL

A las once menos cinco minutos comenzaron a llegar las Autoridades a la Casa de la Ciudad. Iban en primer lugar el Almirante Gianberardino, jefe de la octava División naval italiana.

En el zaguán del edificio la Banda de Tambores con uniforme de gala, rindió honores. En la escalera, adornada con macetas, formaban los Guardias Urbanos.

A las once en punto llegó el Almirante Jefe Sig. Riccardi, siendo recibido y acompañado al despacho de la Alcaldía por el Alcalde Sr. Cirerol, el Secretario Sr. Rosselló y los gestores municipales, camaradas, Hevia y Andreu.

Precedidas las Autoridades todas de los mozos, se dirigieron al Salón de Actos, pronunciando el Alcalde las siguientes palabras:

"En nombre de esta ciudad, tan

crística como españolísima, reciban ustedes el saludo sincero de este pueblo que desea de corazón que su estancia entre nosotros les sea muy grata. La conducta admirable de los heroicos aviadores legionarios conquistó desde los primeros momentos la estimación de los mallorquines y aunó más fuertemente los vínculos fraternales entre nuestra nación y la vuestra. Bienvenidos todos y, cuando regreséis a vuestra noble nación llevad el saludo efusivo y la admiración de nuestro pueblo."

A continuación contestó el Almirante Riccardi, refiriéndose primeramente a las heridas que tiene en su rostro el Sr. Cirerol, diciendo que son honra de lo que han luchado por España. Hizo constar que, antes de saludar a la ciudad en nombre de la Escuadra y del Rey-Emperador, tenía la obligación y encargo expreso de saludarla en nombre del pueblo italiano, del facismo triunfador. Refirióse luego a las manifestaciones espontáneas de amor y con fraternidad hechas recientemente en Roma, a raíz de la visita de la representación militar española, en la que figuraban soldados de tierra, mar y aire.

Expresó su satisfacción y la de toda Italia por el triunfo aplastante contra nuestro enemigo común el comunismo, haciendo constar que en el actual crucero, han querido que el primer puerto que recibiera la visita de la Escuadra de Italia, fuera el españolismo de Palma.

Dijo, que con mucho gusto, trasladaría a su nación el homenaje que recibían y enardecía a toda la oficialidad de la Real Marina, y demás concurrentes, que contataran, al grito sublime y popular también en Italia de Franco, Franco, Franco y Arriba España, como reuerdo a los caídos y a todos los españoles.

Los asistentes, brazo en alto, contestaron vibrantemente a los vitores de S. E.

Luego, el General Cánovas Lacruz, dió fuertes vivas al Rey-Emperador y a Italia, que fueron igualmente contestados con emoción por todos los concurrentes, que llenaban el Salón de Actos.

Finalmente, en uno de los salones del Palacio Municipal, sirvió el anunciado vino de honor.



ACORAZADO «CAVOUR», BUQUE INSIGNIA



EL ALMIRANTE SALIENDO, EN COMPAÑIA DEL CONSUL, DE COMANDANCIA



EL ALCALDE, EL JEFE PROVINCIAL Y OTRAS PERSONALIDADES AL DIRIGIRSE A SALUDAR A S. E. EL ALMIRANTE RICCARDI

Japón dispuesto a mantener el bloqueo

Declaraciones de Chamberlain en la Cámara. La prensa francesa estudia el problema. La situación permanece estacionaria. Barcos de guerra ingleses ante la concesión británica. Otras notas del momento

CHAMBERLAIN EN LA CÁMARA

Londres.—Esta tarde Mr. Chamberlain ha subrayado en la Cámara de los Comunes que el gobierno británico no había tenido ningún cambio de impresiones con el gobierno soviético sobre los acontecimientos del Extremo Oriente. Después de señalar que el bloqueo de Tien Sin por los japoneses continúa todavía, el primer ministro se refirió a la negativa japonesa de haber maltratado a varios súbditos británicos al tratar de salir de la concesión.

Luego Mr. Chamberlain ha confirmado que se han construido y electrificado por los japoneses-alambradas a todo lo largo de las concesiones francesas y británica. Con referencia a las condiciones alimenticias de Tien Sin, Chamberlain dijo no tener nada que añadir a lo manifestado a este respecto el martes.

El primer ministro añadió que según información facilitada por las autoridades japonesas no ha sido prohibida la entrada de víveres en la concesión, aunque sin embargo se producirían trastornos en el aprovisionamiento como resultado de los rechos de pesquía y control reclamados por los japoneses sobre todas las expediciones de alimentos. Mr. Chamberlain ha manifestado también que habían cesado los registros en los buques destinados a Tien Sin y que el señor Arita en una entrevista sostenida con el Embajador británico en Tokio había dado seguridades que serían investigados varios casos de maltrato a súbditos británicos llegados a su conocimiento.

El primer ministro ha dicho que la

actitud del gobierno japonés no era clara en varios puntos fundamentales y que no se había decidido todavía si ello se discutiría en Tokio o en Tien Sin. Dijo tener esperanzas de dar mayores informes a la Cámara de los Comunes con relación a este asunto dentro de uno o dos días. La fuerza de la guarnición de Tien Sin fué evaluada por Mr. Chamberlain como al menos de la mitad de todas las fuerzas británicas de guarnición en la China del Norte.

Al terminar sus declaraciones el primer ministro, el ministro de negocios extranjeros, Eden preguntó si el embajador británico durante su conversación con el ministro de negocios extranjeros japonés había expuesto claramente que el gobierno británico no estaba dispuesto a aceptar el bloqueo de la concesión extranjera de Tien Sin y estaba dispuesto en consecuencia a adoptar las medidas necesarias con objeto de asegurar el aprovisionamiento de víveres de los súbditos británicos. Chamberlain contestó afirmativamente y respondiendo a otras preguntas hechas por el jefe liberal Sir Archibald Sinclair manifestó que se continuaba estudiando el mejor medio de aprovisionar de un modo continuo y satisfactorio la concesión.

INTERESANTE OPINION ITALIANA

Turín.—El editor diplomático de la "Gazzetta del Popolo" tratando de los esfuerzos hechos por la Gran Bretaña y Francia para cercar a los países del Eje llega a la conclusión de que tales esfuerzos fracasarán de un modo lamentable y seguro ya que los

acontecimientos de Tien Sin demuestran claramente la relación existente entre la situación europea y el Extremo Oriente. Si Inglaterra se viera envuelta en una guerra con el Japón pronto se encontraría con grandes dificultades en Europa, mientras que si se viese envuelta en una guerra europea, no tardaría mucho tiempo en tener las mayores dificultades en Extremo Oriente. La posición de la Gran Bretaña es pues muy crítica porque tiene mucho que perder y no puede de ninguna manera sostener una guerra en dos continentes a un mismo tiempo. Inglaterra debe comprender que la paz no podrá nunca asegurarse por medio de una alianza con la URSS y la consiguiente política de cerco.

COMIENZAN LAS CONVERSACIONES

Berlín.—En Tokio han comenzado las conversaciones anglo japonesas, que se supone serán decisivas para un ulterior arreglo del conflicto planteado. El Japón persigue la neutralización de la política inglesa de apoyo a Chan Kai Chek a quien se va a dar la última batalla cortándole las últimas vías de aprovisionamiento en las concesiones internacionales.

EN SINGAPOORE

Berlín.—La agencia Reuter comunica que mañana comenzarán las conversaciones anglo francesas en Singapóore. Los puntos a tratar se refieren a la entrada de buques franceses en las bases navales inglesas y al almacenaje de material de guerra de las dos naciones para caso de conflicto armado.

UNA PROTESTA

Washington.—El Secretario de Estado Corder Hull ha manifestado que el embajador en Tokio había protestado ante el ministro japonés Arita del bloqueo de Tien Sin que está perjudicando a los comerciantes americanos.

SEGUIRA EL BLOQUEO

Tien-Sin.—La situación general no ha variado. El ministro de la Guerra japonés ha conferenciado durante tres horas con representantes del Ejército y de la diplomacia, manifestando que el bloqueo continuará hasta que Inglaterra case en su ayuda al ejército de Chan-Kai-Chek.

PUNTO DE VISTA INGLÉS

Londres.—La prensa de esta capital anuncia que ante el puerto de Tien-Sin se encuentran tres buques de guerra británicos para asegurar cualquier eventualidad.

La penuria de víveres se hace sentir de cada vez más a pesar de que las autoridades japonesas permitieron el paso de un camión británico con alimentos.

Las autoridades están estudiando la manera de evacuar las mujeres y niños ingleses residentes allí.

EL BIBLIOTECARIO DEL VATICANO

Barcelona.—Ha llegado a esta Ciudad el Padre Alvarada, prefecto de la Biblioteca del Vaticano.